

ПРО...

...КОЛЛАПС

Васильевскому острову грозит серьезный транспортный коллапс. 9 июля, за два дня до закрытия на капитальный ремонт станции метро «Василеостровская», из-за ремонта теплосети закрывается для движения транспорта участок Большого проспекта от Детской улицы до 22 — 23-й линий. Ограничения будут действовать... до декабря.

Как сообщает ГАТИ, 22 — 23-ю линии закроют на отрезке от наб. Лейтенанта Шмидта до Большого пр. (в противоположном направлении движение сохранится), 20 — 21-ю линии — от Большого пр. до наб. Лейтенанта Шмидта (в противоположном направлении движение сохранится). Участок наб. Лейтенанта Шмидта от 18 — 19-й до 22 — 23-й линий станет односторонним — движение будет осуществляться только в сторону центра.

...МУЗЕЙ

Государственный музей Арктики и Антарктики не планирует покидать здание на улице Марата, 24, и полностью переезжать в Кронштадт. Об этом РосБалту сообщил директор музея Виктор Боярский. По его словам, в Кронштадте может быть открыт филиал музея, основной которого станет ледокол «Арктика».

Напомним, что здание на улице Марата, 24, пытается вернуть приход Никольской единоверческой церкви. Прежние заявки приход и Санкт-Петербургской епархии на здание были отклонены Росимуществом.

...СУПЕРКУБОК

В матче за Суперкубок России между петербургским «Зенитом» и московским «Локомотивом» лимит на легионеров действовать не будет. Об этом заявил исполнительный директор РФПЛ Сергей Чебан, сообщает ТАСС.

«Суперкубок — это коммерческое соревнование. Об этом упомянуто в положении о турнире, где говорится и об отсутствии ограничения по количеству иностранных игроков на поле», — отметил Сергей Чебан.

Напомним, что матч состоится на стадионе «Петровский» 12 июля. Начало — в 18.00.

...ФЕСТИВАЛЬ

XIV Международный фестиваль песчаных скульптур пройдет в июле — августе на пляже Петропавловской крепости.

Как сообщают организаторы, в этом году фестиваль посвящен Году литературы в России и теме всемирного наследия ЮНЕСКО. Отмечается, что проект официально включен в перечень мероприятий, посвященных 25-летию внесения объекта «Исторический центр Санкт-Петербурга» в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Каждый год фестиваль посещают до 150 тыс. человек.

...ВРЕДНЫЕ НОЧИ

Белые ночи... провоцируют ожирение и сокращают жизнь. Как сообщает ТАСС, к такому выводу пришли ученые Петрозаводского государственного университета, которые провели соответствующие эксперименты на крысах.

Исследователи разделили тысячу новорожденных крысят на четыре группы. Первая из них провела всю жизнь при естественном освещении Петрозаводска — белые ночи летом и ночная подсветка улиц зимой. Именно животные этой группы чаще других страдали от лишнего веса, а также отличались самой короткой продолжительностью жизни. Кроме того, у них выявлены повышенный уровень холестерина и глюкозы в крови и пониженный уровень инсулина. Причина — нехватка гормона мелатонина, который активно вырабатывается в темное время суток.

В Госдуме подготовлен проект поправок к Закону «О рекламе», который предлагает ограничить рекламу вредных продуктов с высоким содержанием сахара, соли, жиров и насыщенных жиров, фактически приравняв ее к рекламе алкоголя.

ДЕПУТАТЫ ОПОЛЧИЛИСЬ ПРОТИВ ФАСТФУДА



Реклама всяческих бургеров может быть запрещена.

Вредную еду приравняют к алкоголю

ДЕПУТАТЫ предлагают также дать четкое законодательное определение понятию «вредные продукты». К таковым, в частности, могут отнести газировку, кондитерские изделия, чипсы, маргарин, отдельные виды колбас, а также продукцию фастфуда.

По мнению авторов законопроекта, в рекламе неприемлемы утверждения о безвредности и полезности упомянутых продуктов, она не должна осуждать воздержание от их употребления, обращаться к несовершеннолетним или использовать их образы. Рекламу товаров, попадающих под новые категории, нельзя будет размещать в печатных изданиях, радио- и телепередачах, аудио- и видеопроизведениях для несовершеннолетних, в теле- и радиопрограммах с 7 до 22 часов. Такую рекламу нельзя будет распространять в большинстве общественных мест, включая больницы, школы, санатории, театры. Также предлагается запретить BTL-рекламу (непрямую) с раздачей вредных продуктов.

— Полностью согласна с тем, что в законе пора дать определение, что такое вредные продукты. Но в то же время нельзя мазать черной краской весь фастфуд, — считает Елена Булатова, главный специалист по питанию детей комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга и Северо-Западного федерального округа. — Начнем с того, что фастфуд — это система организации питания, полезное изобретение, так как оно экономит время и в какой-то мере деньги. К тому же фастфуд под нажимом общественных организаций перестраивается, в меню ресторанов быстрого питания появились, например, овощные салаты, соки. Другое дело, что отдельные продукты, которые там продаются, несомненно, попадают в категорию вредных. Например, картофель фри, чипсы и другие, которые содержат трансжирные кислоты. Они образуются в результате термической обработки жиров. А тот же картофель фри жарят в масле, которое используется многократно. Там концентрация кан-

церогенных веществ просто зашкаливает. Это научно доказанный факт.

Что касается сладких газированных напитков, то для того, чтобы переизбыток сахара в них не так чувствовался, производители используют специальные добавки, в основе которых — соли фосфора. В результате при частом употреблении таких напитков из костей вымывается кальций, что приводит к тяжелым заболеваниям. Особенно вредны такие напитки для здоровья детей.

По словам Елены Булатовой, главная опасность вредной еды заключается в том, что благодаря повышенному содержанию сахара и различных вкусовых добавок — глутамата натрия и других — возникает привыкание и, как следствие, ожирение, болезни желудка, сердечно-сосудистые, раковые и другие тяжелые заболевания. Поэтому активность производителей вредной еды, навязывающих ее населению, давно пора ограничить.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ОПРОС

К разводам ведут бедность, измены и эгоизм

ВЦИОМ ОПУБЛИКОВАЛ ОПРОС,
ПРИУРОЧЕННЫЙ К ПРАЗДНОВАНИЮ 8 ИЮЛЯ ДНЯ СЕМЬИ

ОПРОС ВЦИОМа, проведенный 20 — 21 июня (опрошено было 1600 человек в 130 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России), показал, что большинство россиян придерживается мнения, что к разводам ведут бедность, измены и эгоизм. Каждый четвертый опрошенный (27%) считает расторжение брака возможным при «фактическом распадении семьи», а каждый второй (50%) говорит, что все зависит от конкретного случая (в 1990 г. так считали 36%).

8% уверены в том, что ничто не должно препятствовать желанию людей разорвать супружеские узы, а за сохранение брака любой ценой выступают около 10% опрошенных (соответственно 13% в 1990 г. и 11% в 2015 г.), сообщается на сайте ВЦИОМа.

Причинами развода 25% респондентов чаще всего называют бедность и безработицу (в 2013 г. так считал 21%).

Причем взгляды молодежи и пожилых людей в этом вопросе заметно отличаются. Люди старшего поколения (31%) чаще всего называют причинами развода материальные трудности, а молодежь — адюльтер.

Также, по данным опроса, к разводу может привести эгоизм (13%) и несовпадение характеров (12%). И только 7% считают поводом к расставанию бытовые проблемы, 6% указывают на отсутствие жилья, 7% — на алкоголизм или наркоманию.

Главным препятствием к разводу служит «детский вопрос». Как четверть века назад, так и сейчас треть россиян уязвывают трудности при разводе с вопросом о том, с кем должны остаться дети.

Тем не менее каждый четвертый (26%) полагает, что супругов вместе удерживает материальная зависимость, а также сложности с разделом имущества. А вот сохранить семью могут религиозные убеждения — 18% (4% в 1990 г.), осуждение родных и близких — 13%. Помешать расторжению брака у 12% может и нежелание проходить тяжелую бракоразводную процедуру. В то же время более четверти опрошенных (28%) уверены: ничто не должно стать препятствием на пути к разводу, если это решение твердое и окончательное.

Людмила ПАНАРИНА

Магазины вправе продавать продукты из стран ЕС, входящие в санкционный список. Такой вердикт вынес Арбитражный суд Петербурга и ЛО по иску одной из торговых сетей исходя из того, что соответствующее постановление правительства РФ запрещает только ввоз продуктов в Россию, но не их продажу на территории страны.